

西南大学报

《西南大学报》编辑部出版
2024年03月30日

在这里,读懂西大 <http://swu.cuepa.cn/>

投稿信箱:xbjj@swu.edu.cn
新闻热线:(023)68254452
责编:韩笑 雷四维 曹烈焰
编辑:高原 校对:唐嘉誉 索南旦争

● 3月14日,校团委与国家电网公司团委开展联学联建活动。校长张卫国、党委副书记黄杰,国家电网公司党组党建部副主任兼团委书记王敬军、国家电网重庆电力公司总经理胡江溢、国家电网重庆电力公司党委副书记徐韬和其他相关负责同志、青年代表参加活动。张卫国和胡江溢共同为“扬帆计划”实践基地揭牌,校团委与国家电网重庆市电力公司团委签署了合作协议备忘录。

(张菲倚)

● 3月19日,英国萨塞克斯大学副校长罗宾·巴内吉(Robin Banerjee)一行四人访问学校。西南大学副校长王进军会见来访客人。此次访问旨在加强两校之间的学术交流与合作,共同探讨合作办学项目及学生暑期交流项目合作等具体事宜。

(谭飞雪)

● 3月26日,学校党委副书记潘洵率学校人力资源部、港澳台办公室负责人赴香港浸会大学访问。香港浸会大学常务副校长黄定发、大学合作发展处总监李进秋、大学合作发展处执行主任吕思慧出席会谈。双方就教育交流等多个方面进行了深入交流并达成多项共识。

(张艺)

● 3月25日,基础教育投资管理有限公司与贵州省黔西市人民政府合作共建“黔西市第一中学”签约仪式举行。全国人大常委、民建中央副主席、重庆市人大常委会副主任、民建重庆市委主委沈金强,民建中央常委、民建中央财经委员会主任、民建贵州省委主委李瑶,毕节市委常委、统战部长潘发勇,学校副校长周光明出席仪式。黔西市人大常委会主任蒙敏主持会议。

(张静)

● 3月21日上午,副校长韩旭东带队赴荣昌区出席荣昌区政府组织召开的西南大学荣昌校区扩建工作推进会,区校双方共商推进荣昌校区新增办学用地建设工作。会议由荣昌区人民政府副区长李德伟主持。

(张雄飞)

● 3月29日,重庆市教委副主任蒋云芳一行来校调研“双一流”建设工作。学校副校长葛信勇,发展规划与学科建设部学术委员会办公室、研究生院相关负责人陪同调研。

(谢亚慧)

简讯

P2

2024年“春季促就业攻坚行动”
综合双选会举行

P3

西南大学以全域协同“真行动”
支撑铸魂育人“大格局”

P4

玉兰花开,福泽西大

市政府商奎副市长来校考察调研



本报讯 3月21日,重庆市政府副市长商奎来校调研中希文明互鉴中心、类脑计算与智能芯片重庆市重点实验室、环西南大学创新生态圈等,市政府副秘书长长凌凡,市教委、市科技局、北碚区政府、西南大学有关负责人参与和陪同调研。

在校史馆、中希文明互鉴中心、类脑计算与智能芯片重庆市重点实验室,商奎详细了解了学校建设发展历程,类脑芯片、智能算法与软件等成果研发情况以及中希文明互鉴中心建设情况。

在西南大学创新生态圈,商奎首先来到天生有为众创空间察看学生科技创

新项目转化基地及创业项目孵化平台,听取创业学生的项目介绍。他希望众创空间做好创业服务和指导,积极促进大学生创新创业。

商奎调研了乡村建设系统集成研究中心,与中心负责人深入交流。他指出,乡村建设系统集成具有广阔产业前景,希望有关部门和学校重点关注、大力支持。

商奎在产业技术研究院展厅和技术新成果展区了解了创新生态圈的发展构想、重点任务和多项高成熟度研发成果后强调,要充分发挥产业技术研究院平台优势,打造一批高显示度示范团队;相关部门要协同配合,加强对成果转化的政策支持,力争3到5年内形成一批有价值、有影响力的产业化成果。

校长张卫国陪同调研。他表示,下一步,学校将积极对接国家战略和地方发展需求,不断加强体制机制探索,通过科技创新与成果转化,发挥人才、思想、技术、成果溢出功效,支撑服务环西南大学创新生态圈建设,切实服务重庆经济社会发展。

商奎充分肯定了学校在加快对接国家重大发展战略,加强高层次人才培养、科技成果转化等方面取得的显著成绩。他希望西南大学坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记为党育人、为国育才的初心使命,坚持科技创新,强化人才引领,全面落实好党的二十大报告中有关教育、科技、人才的战略部署,建强科技创新体系,加快打造立足西部、服务西部的人才中心和创新高地,为新重庆和中国式现代化建设贡献力量。

(文\党委宣传部、党委网络工作部 图\兰天)

习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话 5周年座谈会暨全市学校思想政治理论课建设推进会召开



本报讯 为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进重庆市学校思政课建设,3月18日,习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话5周年座谈会暨全市学校思想政治理论课建设推进会在西南大学召开。会议由中共重庆市委教育工作委员会重庆市教育委员会主办,西南大学承办,全国高校思政课“手拉手”集体备课中心(西南大学—重庆市)、教育部大中小学思政课一体化共同体(重庆市)协办。市委教育工委专职副书记屈锐出席会议并讲话。会议由重庆市教委宣教处处长李林齐主持,来自重庆市各高校马克思主义学院负责人、相关代表共90余人参会。

会上,西南大学党委书记李旭锋致辞,介绍了5年来西南大学在思政课建设改革方面取得的各项成效,强调学校将一如既往高度重视思政课建设和马克思

主义学院建设,持续加大思政课建设力度,不断探索思政课改革创新举措,切实推动思政课高质量发展。

会上,参会教师代表、重庆交通大学王戎,全国高校思政名师工作室负责人代表、西南大学周琪,西南政法大学商爱玲,全国重点马克思主义学院、西南大学马克思主义学院党委书记吴文杰,重庆市重点马克思主义学院代表、重庆大学马克思主义学院党委书记陈科,重庆市重点马克思主义学院代表、重庆邮电大学马克思主义学院党委书记、院长谢俊,重庆市大中小学思政课一体化建设分教学指导委员会副主任委员、重庆南开中学教师王小鸥分别作交流发言。

随后,重庆市高校思政课总教指委主任委员潘洵教授讲话。他总结了5年来教指委在推进大中小学思政课一体化、构建“大思政课”体系、组建思政课联盟等方面取得的成绩,表示教指委将持续在咨询、研判、督查、评估、培训、指导、示范、引领等方面发挥作用。

重庆市高校思政课教指委咨询委员会主任委员黄蓉生教授在讲话中指出,学校思政课建设要从三个方面持续发力:一是要深切体悟习近平总书记“3·18”重要讲话的重大意义,二是要求真务实推动思想政治理论课改革创新,三是要配齐建强办好思想政治理论课的关键力量。

屈锐在总结讲话中肯定了5年来全市学校思政课建设取得的新成效,同时指出当前思政课建设存在着专职思政课教师配备有缺口、课堂吸引力有待提升等问题。她强调,全市学校要提高政治站位,深学笃用习近平总书记关于思政课建设的重要论述,提升思政课的思想引领力、理论说服力、关键支撑力、组织凝聚力,高质量推进新时代学校思政课建设。

(文\王珏 图\兰天)

学校深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神

本报讯 3月13日,学校召开2024年第二次党委理论学习中心组(扩大)学习会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,安排部署学校贯彻落实工作。校党委书记李旭锋主持会议并讲话。校领导、党委常委、党委委员、纪委委员、副处级以上领导干部以及各民主党派基层组织和统战团体负责人参加会议。

校长张卫国传达了习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神。他指出,习近平总书记在两会期间的重要讲话深刻阐述了事关党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,提出了一系列新思想新观点新论断,为全党全军全国各族人民朝着既定目标团结奋斗指明了前进方向。

全国人大代表、学校副校长赵玉芳传达了十四届全国人大二次会议精神和全国政协十四届二次会议精神。她从大会概况、全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告、政府工作报告、《中华人民共和国国务院组织法(修订草案)》议案、全国人民代表大会常务委员会工作报告和“两高”工作报告、重庆代表团和住渝全国政协委员履职情况,以及本人履职建言情况和参会体会等方面,回顾了两会盛况,传达了两会精神。

李旭锋在讲话中指出,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,是当前学校一项重要政治任务。他提出:一是要提高站位、深化认识,准

确把握习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神的深刻内涵和精神实质;二是要精心组织、创新形式,迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神的热潮,精心组织传达学习;三是要结合实际、抢抓机遇,全力推进学校各项工作落实见效。尤其是要对标新质生产力发展要求,在融入上着力;对标教育、科技、人才“三位一体”重要部署,在改革上着力;对照学校“十四五”规划和年度工作要点,在落实上着力。

又讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,持续巩固拓展主题教育成果,3月14日,学校举办学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想专题培训会。

国家电网公司总政工师兼党组党建部主任王彦亮以《强化工程思维 弘扬专业精神 以高质量党建为企业高质量发展提供澎湃动力》为题作专题报告。校党委书记李旭锋、党委副书记潘洵出席会议。国家电网公司党组党建部、国家电网公司冀北电力、国家电网公司重庆电力、国家电网公司重庆党校、北碚供电公司等党务干部,以及学校教学科研单位二级党组织书记、副书记,机关部门、直属附属单位副处级以上领导干部,组织员,党支部书记、学生党员代表等参加培训会。

(黄楠竹 岳莉)

学校召开2023年度领导班子和领导人员考核述职大会

本报讯 3月15日,学校党委在国际学院报告厅召开2023年度领导班子和领导人员考核述职暨干部选拔任用“一报告两评议”大会,学校领导班子成员,校党委委员、纪委委员,各二级党组织、各单位主要负责人,中层副职代表和其他各方面代表参会,会议由党委书记李旭锋主持。

李旭锋代表校领导班子作述职述廉报告。他指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。一年来,学校领导班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,聚焦建设教育强国战略部署,锚定特色鲜明的世界一流大学奋斗目标,以坚持和加强党对学校工作的全面领导为保证、以高质量开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为主线、以党建与事业发展深度融合为抓手、以实施治理能力水平提升行动为保障,系统谋划、聚力改革、狠抓落实,推动学校高质量发展呈现新气象、迈上新台阶。

李旭锋强调,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,党建和事业融合发展提质的关键之年,全面深化改革的关键之年,学校党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚持和加强党对学校工作的全面领导,落实立德树人根本任务,提高人才自主培养质量,加快“双一流”建设,持续深化综合改革,全面提升治理效能,推动党建工作与事业发展深度融合,加快推进研究型大学建设。

会上,李旭锋、张卫国,学校领导班子其他成员逐一进行个人述职述廉。李旭锋代表学校党委报告了2023年干部选拔任用工作情况。与会人员现场对校领导班子和领导人员进行了民主测评,就学校2023年度干部选拔任用工作和新提拔任用的干部进行了民主评议。

最后,李旭锋通报了校级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会情况。

链接——

学校对新担任处级领导干部进行廉政谈话

3月21日,学校纪委召开新担任处级领导干部集体廉政谈话会。学校党委副书记、纪委书记夏玉峰出席会议,纪委副书记、纪监办主任、监察处处长朱敏,纪委副书记、党委巡察办主任徐天虹以及27名新担任处级领导干部参加会议。会议由朱敏主持。

新闻传媒学院院长龙伟,园艺园林学院党委副书记、纪委书记王强,审计处副处长王明鉴3名同志代表新担任处级领导干部作表态发言。一致表示将在新的工作岗位上,守住廉洁底线、密切联系师生、主动担当作为、自觉接受监督,以更坚定的信念、更扎实的工作、更务实的作风做好本职工作,做忠诚干净担当的好干部。

夏玉峰作集体廉政谈话,勉励新担任处级领导干部并提出要求,一是要深刻把握习近平总书记对年轻干部的要求,练好内功、提升修养,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才;二是要深入学习贯彻全面从严治党要求,准确把握习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的精髓要义,坚决贯彻推进自我革命“九个一”的实践要求,并结合工作实际落细落实;三是要筑牢拒腐防变思想道德防线,用工作实效为学校高质量发展贡献力量。要做到严格遵守党的政治纪律和政治规矩,不断提升政德修养、涵养师生情怀,常态长效深化落实中央八项规定精神,勇于担当作为、投身教育强国实践,努力在自己的工作岗位上干出更好的成绩。

会上,全体干部还观看了警示教育片,签订廉政承诺书。(邵羽西)